

未來有助於激發港企活力。」



■香港投資推廣署署長賈沛年介紹香港優勢。

香港文匯報訊(記者 張仕珍、實習記者 王明 楊西安報道)香港投資推廣署14日在陝西西安 舉辦「善用香港優勢・開拓海外市場」投資推廣 研討會,多位行業專家匯聚西安,鼓勵陝企充分 利用香港的營商優勢以及國家推動企業走出去的 機遇,以香港為平台,開拓國際市場。

#### 可助内企應對4大挑戰

據介紹,目前內地企業在「走出去」中的難題 主要表現在4大方面:籌集資金和融資能力、需 要掌握海外市場信息、法律系統方面如何與國際 市場接軌、提升企業管治能力。對此,香港投資 推廣署署長賈沛年表示,香港的優勢正好可以幫 助內地企業應對「走出去」的挑戰。「香港的營 商環境優越、資金信息自由流通、市場開放靈 活、自由有序,並雲集了充沛的國際專才,配合 完善的基礎建設、健全的法治制度、以及低税率 等多方面優勢,是內地企業『走出去』的最佳平

賈沛年同時表示,作為亞洲國際都會,香港具 備了現代服務業的完善系統、融資、保險、會計

及法律等各個環節互為緊扣配合。內地企業可充 分利用香港作為內地與海外商貿的橋樑,通過香 港多元而專業化的國際機構和高素質的市場夥 伴,進一步建立海外市場。

此次研討會上,利安達劉歐陽(香港)會計師 事務所、中國銀行(香港)企業銀行及金融機構 以及香港特別行政區政府駐成都經濟貿易辦事處 有關人員還分別就香港的税務優勢如何協助企業 開拓市場、香港銀行業為「走出去」企業所提供 的多元化服務,以及內地人士赴港工作的入境安 排等內容作出闡述,鼓勵陝西企業充分利用香港 的設施及服務優勢,赴港投資並積極向海外拓展 業務。

陝西省商務廳廳長姚超英在致辭中表示,香港 是陝西省最大的海外投資來源地,也是陝西省進 出口貿易的重要夥伴及陝西企業邁向國際市場的 重要跳板。陝西和香港可以在多方面優勢互補, 例如,陝西具有豐富的文化資源,可以和香港發 達的現代服務業相結合,形成雙贏局面。

姚超英並透露,第四屆陝粵港澳經濟合作活動 周將於本月19日在香港舉行。近年來,陝西積極 落實CEPA協議,借助經濟合作活動周等各類活 動增進陝西企業對香港的認知和了解。目前在港 上市的陝西企業已達11家。他強調,香港在陝西 企業對外開放中發揮着重要的平台作用,陝西將 充分利用好這一窗口,更好地走出去。

### 港商在陝投資達2470項

據悉,截至今年6月,陝西省經商務部門批准 在香港投資設立的境外企業已達25家,中方投資 額約56億美元。另一方面,港商在陝西累計投資 項目已達2,470個,佔全省比例的43.5%;港資累 計合同163億美元,佔全省比例的48.7%,主要 投資於製造業、房地產業、批發和零售業等。



# 2014第十届中国昆明泛亚国际农业博览会 The Tenth Pan-Asian Kunming International Agricultural Expo 2014, CHI 壮大农业庄园经济 助推高原特色农■第十屆中國昆明泛亞 國際農業博覽會開幕現 場◎ 李茜茜攝

香港文匯報訊 (記者 李茜茜 昆明報道) 2014 第十屆中國昆明泛亞國際農業博覽會15日開幕, 來自港澳台地區和東南亞、南亞、非洲等國的客 商應邀參展。在為期5天的農博會期間,這些海 內外客商們將就現代農業新技術、新產品、新成 果開展農業合作、技術交流和經貿洽談,共探現 代農業發展新模式。

本屆農博會以「壯大農業莊園經濟、助推高原 特色農業」為主題,集展示、洽談、銷售為一 體,參會客商達3,000多人,展位達2,300多個, 為歷屆農博會之最。展區分為國際展區、港澳台 展區、雲南高原特色農業展示區等,全方位地展 示國內外現代農業的技術革新。

## 參展港企指商機無限

值得一提的是,本屆農博會本港8家企業參 展,記者在港澳台展區遇見了香港蘇樂電器有限 公司的相關負責人張經理,他告訴記者,這是他 們公司第一次參加昆明泛亞農博會,來之前還有 些許擔心,但通過開幕首日的客流量和整個農博 會的規模來看,此次農博會商機無限。張經理表 示,農博會是一個香港與內地開展農業技術交 流、經貿合作的重要平台,今後將更積極的參

農博會開幕期間還同時舉行了雲南高原特色農 產品產銷對接會、特邀客商座談會、「花開高 原,美在雲南」為主題的花藝比賽、插花作品展 示和美食品鑒等活動。中國農產品市場協會將組 織內地200多家農產品批發市場、大型連鎖超市 以及境外的農產品採購商等相關企業客商進行採 購和洽談,全力打造高原特色農產品採購交易平 台和經貿合作平台。



在市工商局舉行。圖為投資

者在辦理業務。

